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 Το δημόσιο νηπιαγωγείο 5ο Περαίας βρίσκεται στην ομώνυμη ημιαστική περιοχή της 

Περαίας στην Ανατολική Θεσσαλονίκη και ανήκει στο Δήμο Θερμαϊκού. Κατά το σχολικό έτος 

2021 – 2022 λειτουργεί ως 1/θ (μονοθέσιο) νηπιαγωγείο με ένα υποχρεωτικό πρωινό τμήμα, 

ένα προαιρετικό ολοήμερο τμήμα κι ένα τμήμα πρόωρης υποδοχής.  

Το σχολικό κτίριο αποτελείται από: έναν χώρο υποδοχής, δύο σχολικές αίθουσες 

διδασκαλίας, μια κουζίνα, ένα γραφείο, δύο τουαλέτες παιδικές και μία ενηλίκων, έναν υπόγειο 

χώρο με πρόσβαση αποκλειστικά από το εσωτερικό του σχολείου. Στο σημείο αυτό πρέπει να 

τονιστεί η έλλειψη αίθουσας πολλαπλών χρήσεων που θα μπορούσαμε να αξιοποιούμε για 

δράσεις της σχολικής μας μονάδας, μία αίθουσα χαλάρωσης, καθώς και μια τραπεζαρία. 

mailto:mail@6nip-peraias.thess.sch.gr
mailto:mail@6nip-peraias.thess.sch.gr
https://blogs.sch.gr/5nipperth/
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Στις αίθουσες διδασκαλίας υπάρχει διαδίκτυο (ασύρματη σύνδεση), ενώ στο γραφείο 

ενσύρματη. Επίσης, οι αίθουσες διδασκαλίας είναι εξοπλισμένες με έναν σταθερό Η/Υ. 

Στερούμαστε, ωστόσο, έναν προτζέκτορα και διαδραστικούς πίνακες στις αίθουσες 

διδασκαλίας. 

 Ο αύλειος χώρος είναι μεγάλος, με πράσινο, επένδυση συνθετικού χλοοτάπητα, δάπεδο 

ασφαλείας και παιδική χαρά. 

Το σχολείο στελεχώνουν 2 εκπαιδευτικοί οργανικά τοποθετημένοι. Ως βοηθητικό 

προσωπικό στο σχολείο απασχολείται μια καθαρίστρια τοποθετημένη με σύμβαση από το Δήμο 

Θερμαϊκού. 
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Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 5ου 

Νηπιαγωγείου Περαίας 

 

1. Εισαγωγή 
 

1.1.Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 5ου Νηπιαγωγείου Περαίας συντάχθηκε 

σύμφωνα με το άρθρο 37, Ν.4692/2020 και επιδιώκει να εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις 

και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες, για να πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται 

το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως 

σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες). 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την 

πολιτεία για την εκπαίδευση και τη λειτουργία των Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές 

παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του 

Νηπιαγωγείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας. 

Συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου, με τη 

συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, καθώς και εκπροσώπου του 

Δήμου Θερμαϊκού. Εγκρίθηκε από τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου ΠΕ60 του 

1ου ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Κεντρικής Μακεδονίας, που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου 

καθώς και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας αναρτάται στον ιστότοπο του 

Νηπιαγωγείου https://blogs.sch.gr/5nipperth/ προς ενημέρωση γονέων και κηδεμόνων. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας: της Διεύθυνσης του Νηπιαγωγείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού 

προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός, όταν κριθεί αναγκαίο, αναπροσαρμόζεται, μέσω της 

προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να 

ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά 

καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 

 

 

 

 

https://blogs.sch.gr/5nipperth/
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1.2. To όραμα του σχολείου 

 

 

 

Όραμα του νηπιαγωγείου μας αποτελεί η διαμόρφωση ενός σχολικού 

περιβάλλοντος, το οποίο υποστηρίζει όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, ώστε 

αυτά να αναπτύξουν στάσεις, δεξιότητες κι αξίες, που χαρακτηρίζουν το προφίλ 

του ενεργού πολίτη σε μια δημοκρατική κοινωνία. Η δημοκρατική εκπαίδευση 

είναι το όραμα του σχολείου και αποτυπώνεται στην εναντίωση, μέσα από την 

καθημερινή παιδαγωγική πρακτική, σε κάθε είδους διάκριση (κοινωνική, 

πολιτισμική, φύλου, γλωσσική, θρησκευτική), σε κάθε είδους στερεοτυπική 

ιεράρχηση του διαφορετικού. Παράλληλα, στόχος του σχολείου είναι η 

ενδυνάμωση της προσωπικής ταυτότητας κάθε μαθητή/μαθήτριας χωριστά και η 

ενίσχυση της αυτοεικόνας του.
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2. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 
 

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, 

δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 

διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την 

απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες 

και τα προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής 

κοινότητας ως προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης 

παιδαγωγικών, διδακτικών, και άλλων πρακτικών. 

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν 

την προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο 

αναπτύσσοντας δεξιότητες, οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή 

διαδικασία και ταυτόχρονα αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο 

αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η 

αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της 

διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η 

περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της υγείας, καθώς και η εδραίωση της 

ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας. 

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Νηπιαγωγείου, 

επιδιώκεται: 

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με 

επιτυχία το εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων των 

μαθητών/μαθητριών στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Να αναπτύσσεται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας 

του/της κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας. 

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας. 

 Να δημιουργείται πλαίσιο συνθηκών για ουσιαστική μάθηση και εργασία. 
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3. Λειτουργία του Σχολείου 

3.1. Διδακτικό ωράριο 

 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων της πρωινής υποδοχής, του βασικού 

υποχρεωτικού προγράμματος και του ολοήμερου νηπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο 

χρόνος διδασκαλίας ανά διδακτική ώρα καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού 

έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘ. 

Για το σχολικό έτος 2021-2022 το πρόγραμμα του σχολείου, διαμορφώνεται ως εξής: 

Πρόωρη Υποδοχή (ισχύει μόνο για τους μαθητές/μαθήτριες που παρακολουθούν το ολοήμερο 

πρόγραμμα και είναι προαιρετικό) 

o Προσέλευση των μαθητών/τριών: 7:45-8:00 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

o Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 8.15- 8:30. 

o Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:00 

Ολοήμερο πρόγραμμα 

o Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:00. 

o Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00.  

Πρόωρη αποχώρηση από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλέπεται από τη νομοθεσία . 

Προκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η ομαλή 

προσαρμογή των μαθητών/τριών δύναται να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής 

στο Νηπιαγωγείο κατά τις πρώτες δύο εβδομάδες λειτουργίας (παρ. 7, άρθρο 2, Π.Δ. 

79/2017). Επίσης, προβλέπεται η μεταφορά ωραρίου εργασίας σε απογευματινές ώρες 

έως δύο φορές κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους για την οποία ενημερώνονται ο 

Συντονιστής/Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου και ο Διευθυντής/Διευθύντρια 

Εκπαίδευσης (άρθρο 16, παρ. 10 Π.Δ. 79/2017). 

3.2. Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών του Νηπιαγωγείου είναι 08:15 έως 

08:30, ενώ για την Πρωινή Υποδοχή στο Νηπιαγωγείο είναι 07:45 έως 08:00. 

Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι 

απαραίτητες προϋποθέσεις, για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την 

εύρυθμη λειτουργία του σχολείου γενικότερα και διασφαλίζουν την ασφάλεια των 
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μαθητών και μαθητριών και του προσωπικού του σχολείου. 

Κατά την προσέλευση οι γονείς/κηδεμόνες φέρνουν τον μαθητή/μαθήτρια στην 

κεντρική είσοδο του νηπιαγωγείου (χώρος υποδοχής) και παραδίδουν το παιδί στη 

νηπιαγωγό του τμήματος, που βρίσκεται στην πόρτα εισόδου. Η νηπιαγωγός 

παραλαμβάνει  τους μαθητές και τις μαθήτριες και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί 

αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των μαθητών/μαθητριών δεν 

παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου κανένας επισκέπτης. Λόγω των 

ιδιαίτερων συνθηκών που επικρατούν κατά το τρέχον σχολικό έτος κρίνεται σκόπιμο να 

αποφεύγεται η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στον χώρο του νηπιαγωγείου, τηρώντας 

τα μέτρα προστασίας κατά του Covid-19.  

Εάν υπάρχουν κι άλλοι γονείς ή παιδιά στην είσοδο του σχολείου περιμένουν, 

κρατώντας τις απαραίτητες αποστάσεις μεταξύ τους. Επίσης, την τρέχουσα σχολική 

χρονιά (2021-2022) είναι υποχρεωτική η χρήση μάσκας για όποιον εισέρχεται στην 

αυλή και στο κτίριο του νηπιαγωγείου. 

Για λόγους ασφαλείας των μαθητών/μαθητριών, αλλά και για την ομαλή 

λειτουργία του προγράμματος, οι είσοδοι του σχολείου κλείνουν στις 8:30 π.μ. και στις 

13:00 μ.μ., ώστε να μην παρακωλύεται το παιδαγωγικό έργο του σχολείου. Υπεύθυνη 

για το κλείδωμα του σχολείου και την διαφύλαξη της ασφαλούς παραμονής των 

μαθητών σε αυτό ορίζεται κάθε φορά η νηπιαγωγός του τμήματος, που εκείνη την ώρα 

βρίσκεται στο σχολείο (για την πρωινή υποδοχή και το υποχρεωτικό τμήμα υπεύθυνη 

είναι η Αικατερίνη Πετρακάκη για το ωράριο 7:45-12:10. Από τις 12:10-16:00 

υπεύθυνη νηπιαγωγός είναι η Μαρία Παρρά).  

Στις 12:10 η προϊσταμένη του νηπιαγωγείου ξεκλειδώνει την πλαϊνή αυλόπορτα του 

νηπιαγωγείου, ώστε να μπορέσει να πραγματοποιηθεί η αποχώρηση των μαθητών του 

υποχρεωτικού τμήματος στις 13:00 από την είσοδο της 2ης αίθουσας διδασκαλίας 

(προαιρετικό τμήμα), στον προαύλιο χώρο του νηπιαγωγείου. Οι αίθουσες διδασκαλίας 

παραμένουν κλειδωμένες. Την αυλόπορτα κλειδώνει μετά το πέρας της αποχώρησης η 

Μαρία Παρρά.  

Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν από το σχολείο 

πριν τη λήξη του ωραρίου. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη 

διάρκεια του σχολικού ωραρίου (λ.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας, για 

να προσέλθει στο Σχολείο και να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του, αφού 

προηγουμένως συμπληρώσει το σχετικό έντυπο (υπεύθυνη δήλωση). Εάν κάποιος 

γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των 
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μαθημάτων, οφείλει να ενημερώσει εγκαίρως τη Διεύθυνση του Σχολείου και να 

συμπληρώσει σχετικό έντυπο, όπου θα αναγράφονται οι λόγοι (υπεύθυνη δήλωση). 

Κατά την αποχώρηση του υποχρεωτικού τμήματος οι γονείς/κηδεμόνες 

προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των μαθητριών και 

παραμένουν έξω από την αυλή του σχολείου, κρατώντας αποστάσεις και φορώντας 

μάσκα. Στη συνέχεια, με τη σειρά, προχωρούν προς την είσοδο της αίθουσας 

διδασκαλίας του προαιρετικού τμήματος (2η), κρατώντας τις απαραίτητες αποστάσεις, 

και παραλαμβάνουν τον μαθητή/μαθήτρια. Το παιδί παραδίδεται μόνο στους συνοδούς, 

που έχουν καθορίσει οι γονείς κατά την εγγραφή του παιδιού στο σχολείο ή με 

συμπληρωματική Υπεύθυνη Δήλωση. Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση των 

συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών, που 

παρακολουθούν το σχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίζει τη λειτουργία της σχολικής 

μονάδας. Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών, το σχολείο δύναται να 

τροποποιήσει τη διαδικασία προσέλευσης/αποχώρησης, ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η 

έκθεση γονέων και μαθητών στις καιρικές συνθήκες δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η 

ασφάλεια των μαθητών. 

3.3.  Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Νηπιαγωγείο εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις 

εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη της 

Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου. Για το σχολικό έτος 2021-2022 παρατίθεται το 

εγκεκριμένο Ωρολόγιο Πρόγραμμα από την Προϊσταμένη εκπαιδευτικών θεμάτων της 

Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης. 
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Κατά τις περιόδους αναστολής λειτουργίας των Σχολικών Μονάδων για την 

αντιμετώπιση των συνεπειών του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 

τίθεται σε ισχύ το Ωρολόγιο Πρόγραμμα της Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση.
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4. Σχολική και κοινωνική ζωή 

4.1. Φοίτηση-απουσίες 

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Νηπιαγωγεία είναι υποχρεωτική και 

εποπτεύεται από την εκπαιδευτικό της τάξης, η οποία καταγράφει τις καθημερινές 

απουσίες και από την Προϊσταμένη, που τις καταχωρεί στο πληροφοριακό σύστημα του 

ΥΠΑΙΘ. Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο δυσχεραίνει τόσο το 

σχολικό έργο, όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική αλλά και 

την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση των μαθητών 

φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους. 

 

4.2. Διάλειμμα 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, όπως 

έχει καθοριστεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. Σε περίπτωση κακοκαιρίας οι μαθητές και 

οι μαθήτριες παραμένουν στη αίθουσά τους. 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, 

όπου οι μαθητές και οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για 

οποιοδήποτε πρόβλημα/ δυσκολία αντιμετωπίζουν απευθύνονται στην εκπαιδευτικό του 

τμήματος. Η υπεύθυνη εκπαιδευτικός κάθε τμήματος επιτηρεί και είναι υπεύθυνη για 

τους μαθητές/μαθήτριες του τμήματός της και για την διαφύλαξη της ασφάλειάς τους. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος 

να παρακολουθεί, να συνομιλεί, να φωτογραφίζει ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και 

μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. 

 

4.3. Εμβολιασμός, φαρμακευτική αγωγή μαθητών/μαθητριών 

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι 

όλα εκείνα τα εμβόλια, που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα 

από τα δικαιολογητικά εγγραφής αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο 

στοιχείο από το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

  Οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεούνται να έχουν τις απαραίτητες ιατρικές ή 

φαρμακευτικές γνώσεις, ώστε να συνεισφέρουν με εξειδικευμένες πράξεις (χορήγηση 

φαρμάκου από το στόμα, ή σε ενέσιμη μορφή) σε ειδικού τύπου ασθένειες των μαθητών 

αλλά και σε εποχιακές ιώσεις. Αυτό δεν αποκλείει την υποχρέωση του εκπαιδευτικού να 

παρέχει τις στοιχειώδεις πρώτες βοήθειες στους μαθητές του σχολείου του. Για το λόγο 
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αυτό, σε περιπτώσεις που απαιτείται φαρμακευτική αγωγή, οι γονείς και κηδεμόνες των 

μαθητών οφείλουν να αιτούνται την άδεια της Προϊσταμένης της σχολικής μονάδας, 

προκειμένου να προσέρχονται οι ίδιοι, ή άλλο πρόσωπο, το οποίο θα υποδείξουν σχετικά, 

στο χώρο του σχολείου, ώστε να τη χορηγήσουν. Σε έκτακτα, σοβαρά ιατρικά 

περιστατικά μαθητών, οι εκπαιδευτικοί οφείλουν μόνο να καλούν το ΕΚΑΒ (166) για 

διακομιδή του μαθητή/μαθήτριας, ενώ ταυτόχρονα ενημερώνουν τους γονείς του. 

 

4.4.   Πρόγευμα-Γεύμα 

Το πρόγευμα-δεκατιανό των μαθητών/μαθητριών προετοιμάζεται στο σπίτι με ευθύνη 

των γονέων/κηδεμόνων τους. Οι γονείς θα πρέπει να αποφεύγουν τα συσκευασμένα 

τρόφιμα και να φροντίζουν για την υγιεινή διατροφή των παιδιών τους σύμφωνα με τις 

υποδείξεις των εκπαιδευτικών. Επίσης, οι μαθητές/μαθήτριες πρέπει να έχουν 

καθημερινά στην τσάντα τους ένα μπουκάλι ή παγούρι νερό με το όνομά τους και μία 

μικρή πετσέτα φαγητού, επίσης, με το όνομά τους. 

Το γεύμα των μαθητών/μαθητριών που παραμένουν στο ολοήμερο, 

παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων τους. Η νηπιαγωγός στο 

ολοήμερο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου βοηθά και καθοδηγεί τους μαθητές και τις 

μαθήτριες, ώστε να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες, που αφορούν στη 

διαδικασία του γεύματος και να εξυπηρετούνται αυτόνομα. Σε κάθε περίπτωση δίνεται 

ιδιαίτερη προσοχή στους μαθητές μέχρι να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες 

αυτοεξυπηρέτησης. Σε όλα τα σκεύη που χρησιμοποιούν τα παιδιά θα πρέπει να 

αναγράφεται με ανεξίτηλο μαρκαδόρο το όνομά τους. 

4.5. Ένδυση 

Τα ρούχα και τα παπούτσια των παιδιών πρέπει να είναι άνετα, πρακτικά και εύχρηστα. 

Οι φόρμες, τα παντελόνια με λάστιχο, τα παπούτσια με αυτοκόλλητο βοηθούν στην 

αυτοεξυπηρέτησή τους και την ομαλή εκπαιδευτική διαδικασία. Οι γονείς θα πρέπει, 

επίσης, να φέρουν στο σχολείο ένα ζευγάρι κλειστά παντοφλάκια, που θα παραμείνουν 

στο νηπιαγωγείο και μια αλλαξιά ρούχα (εσώρουχα, κάλτσες, μπλούζα, παντελόνι) μέσα 

σε ένα κουτί με το όνομα και το επίθετο του παιδιού. Σε όλα τα μπουφάν, ζακέτες και 

πανωφόρια των παιδιών θα πρέπει να υπάρχει ένα μεγάλο κρεμασταράκι, για να 

μπορούν μόνα τους να τα κρεμούν στις κρεμάστρες. Επίσης, να αναγράφεται με 

ανεξίτηλο μαρκαδόρο το όνομα του παιδιού στα πανωφόρια του. 

Λόγω των μέτρων προφύλαξης κατά του covid-19 η χρήση προστατευτικής (μη 

ιατρικής) μάσκας είναι υποχρεωτική για τα παιδιά σε όλους τους χώρους του σχολείου, 
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εσωτερικούς και εξωτερικούς. Θα πρέπει, επομένως, να έχουν καθημερινά 3 μάσκες σε 

ξεχωριστές θήκες ή σακουλάκια μιας χρήσης η κάθε μια, που θα γράφουν ευδιάκριτα το 

όνομα του παιδιού. Επίσης, θα πρέπει να υπάρχει ένα σακουλάκι για τις 

χρησιμοποιημένες/λερωμένες μάσκες των μαθητών. Τα προσωπικά αλκοολούχα 

αντισηπτικά υγρά ή τζελ δεν επιτρέπονται στο σχολείο. Υπάρχουν στις σχολικές 

αίθουσες και χρησιμοποιούνται μόνο υπό την επίβλεψη της νηπιαγωγού. 

 

4.6. Σχολικές Εκδηλώσεις-Γιορτές-Διδακτικές επισκέψεις 

Το νηπιαγωγείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη 

σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων 

των μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους 

σε κοινωνικά θέματα, αλλά και την υλοποίηση του οράματός μας, περί διαμόρφωσης 

ενός σχολικού περιβάλλοντος, το οποίο υποστηρίζει όλα τα μέλη της σχολικής 

κοινότητας, ώστε αυτά να αναπτύξουν στάσεις, δεξιότητες κι αξίες, που χαρακτηρίζουν 

το προφίλ του ενεργού πολίτη σε μια δημοκρατική κοινωνία.  

Οι σχολικές γιορτές αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην 

αποτελεσματική πραγματοποίηση του σχολικού έργου, γι’ αυτό οι μαθητές απουσιάζουν 

από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. Για το τρέχον σχολικό έτος, 2021-2022, 

προβλέπεται η τήρηση των μέτρων προστασίας κατά του Covid-19, επομένως το ζήτημα 

των σχολικών εκδηλώσεων επανεξετάζεται από το Σύλλογο Διδασκόντων σε τακτά 

χρονικά διαστήματα, ανάλογα με τα επιδημιολογικά δεδομένα και τις υποδείξεις των 

σχετικών νομοθετικών ρυθμίσεων και υπουργικών αποφάσεων. 

Οι διδακτικές επισκέψεις αποτελούν, επίσης, αναγκαίο συμπλήρωμα της αγωγής 

των μαθητών και μαθητριών και έχουν σκοπό να διευρύνουν τους ορίζοντες των 

μαθητών και μαθητριών, να τους ενθαρρύνουν να κατανοήσουν και να εξοικειωθούν με 

το φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον, να παρέχουν σε αυτούς τη δυνατότητα να 

γνωρίσουν τα επιτεύγματα του ανθρώπου διαχρονικά και να αναπτύξουν την 

κοινωνικότητά τους. Οι διδακτικές επισκέψεις εντάσσονται στις εννέα (9) κατ’ ανώτατο 

όριο σχολικές δράσεις ανά διδακτικό έτος και δεν επιτρέπεται να πραγματοποιούνται 

περισσότερες από μία (1) μέσα στον ίδιο μήνα. Και για τις διδακτικές επισκέψεις 

ισχύουν,  όσα προαναφέρονται σχετικά με τα επιδημιολογικά στοιχεία και την ανάγκη 

αποφυγής διασποράς του covid-19.  

Σε περίπτωση εκπαιδευτικής επίσκεψης – εκδρομής, τηρείται το σχολικό ωράριο. 

Σε περίπτωση γιορτής το ωράριο διαμορφώνεται με απόφαση της Διεύθυνσης του 
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Συλλόγου Διδασκόντων ή με εντολή αρμόδιου οργάνου της πολιτείας και 

ενημερώνονται οι γονείς. 

 

5. Παιδαγωγικό Κλίμα 

Η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο αποτελεί το πιο σημαντικό βήμα στη ζωή του παιδιού για 

τη μάθηση, την προσωπική ανάπτυξη και κοινωνικοποίησή του. Οι μαθητές και 

μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή εκπαιδευτική 

διαδικασία, σεβόμενοι τους κανόνες του σχολείου, όπως διαμορφώνονται από τους 

ίδιους και τους εκπαιδευτικούς της τάξης, όπως και το δικαίωμα των συμμαθητών και 

συμμαθητριών τους για μάθηση. Τα παιδιά μαθαίνουν να συνεργάζονται, να 

δημιουργούν, να αλληλοεπιδρούν, να αυτενεργούν  και να είναι υπεύθυνα. Η 

συνεργασία μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή 

ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα.  

 

5.1. Συμπεριφορά – δικαιώματα – υποχρεώσεις 

5.1.1. Η Προϊσταμένη του νηπιαγωγείου: 

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 

διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνη, σε 

συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς, για την ομαλή λειτουργία του σχολείου. 

 Ενημερώνει τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας για την εκπαιδευτική 

νομοθεσία, τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του 

Σχολείου και τις αρμοδιότητες του Συλλόγου Διδασκόντων. 

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την 

καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή 

τους, σε περίπτωση φθοράς. 

 Είναι υπεύθυνη, μαζί με τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και αισθητική 

των χώρων του Νηπιαγωγείου, καθώς και για την προστασία της υγείας και 

ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών. 

 Έχει την ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού κλίματος στο σχολείο, για την 

ανάπτυξη αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας. 
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5.1.2. Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους 

στόχους της προσχολικής εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής 

πολιτικής και με την καθοδήγηση των Στελεχών της Εκπαίδευσης. 

 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν την εκπαιδευτική διαδικασία, 

εφαρμόζοντας σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις 

ανάγκες και ιδιαιτερότητες των μαθητών/μαθητριών. 

 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, 

καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, 

δημοκρατική συμπεριφορά. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και 

αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, 

και τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη συμπεριφορά και την εξέλιξη των 

παιδιών τους. 

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τους και τους 

προσφέρουν παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική. 

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, 

συμπεριληπτικού, εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην 

οικογένεια και στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους 

παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και συμπεριφορά των 

μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, 

ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα. 

 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση 

και λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το σχολείο και 

καλλιεργούν τις αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας. 

 Συνεργάζονται με τους εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής προκειμένου να 

υποστηριχθούν οι μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες καθώς και οι 

οικογένειές τους. 

 Συνεργάζονται με την Προϊσταμένη, τους γονείς και τα αρμόδια Στελέχη 
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Εκπαίδευσης για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων 

συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των 

μαθητών/μαθητριών. 

 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τις επιστήμες της 

αγωγής τόσο μέσω των διάφορων μορφών επιμόρφωσης, που παρέχονται 

θεσμικά από το σύστημα της οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και μέσω της 

ενδοσχολικής επιμόρφωσης ή και της αυτοεπιμόρφωσης. 

5.1.3. Οι μαθητές/μαθήτριες 
 

 Επιδεικνύουν σεβασμό, με τη στάση τους, προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης, συμμετέχουν 

ενεργά,  συνδιαμορφώνοντας την καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Απευθύνονται στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν 

τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί 

εμπόδιο στη σχολική ζωή. 

 Προσέχουν ώστε να διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους και δείχνουν 

ενδιαφέρον για την υλική περιουσία του σχολείου. 

 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή 

ψυχολογική). 

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. Σε περιπτώσεις 

που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και 

σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω 

βήματα: 

 Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με όποιον έχουν διαφορά. 

 Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος 

 Απευθύνονται στην Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου 

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός 

Νηπιαγωγείου ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με 

ευγένεια και ευπρέπεια. 

5.2. Παιδαγωγικός έλεγχος 

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο 

συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με την εκπαιδευτικό υπεύθυνη της τάξης, την 

Προϊσταμένη της σχολικής μονάδας και τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου, 

προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε 
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κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή 

του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές 

ποινές δεν επιτρέπονται. Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί με 

τέτοιο τρόπο, ώστε οι μαθητές και μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους 

έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να 

γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν 

εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού 

κανονισμού του σχολείου, ο Σύλλογος Διδασκόντων μπορεί να αναθεωρήσει τον  

τρόπο συμμετοχής του παιδιού σε εξωτερικές δραστηριότητες του σχολείου  

(επισκέψεις), όπως με ενδεχόμενη συνοδεία των γονέων του. Σε κάθε περίπτωση και  

πριν από κάθε απόφαση λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της  

προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Σοβαρά ζητήματα συμπεριφοράς  

καταγράφονται στο Ημερολόγιο Σχολικής Ζωής. Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται 

από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά των παιδιών τους. Η στενή 

συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. 

 

5.3. Πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού 

 Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της  

διαδικασίας πρόληψης και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, εξαναγκασμού και  

σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος  

είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της  

συνεργασίας σχολείου-οικογένειας, η προώθηση της συνεργασίας σχολείου με φορείς,  

όπου κρίνεται σκόπιμο. 

 

6. Συνεργασία Σχολείου-Οικογένειας-Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 

6.1 Γονείς και κηδεμόνες 

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και του  

κλίματος που δημιουργείται, είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με  

τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών και με τους εκπροσώπους γονέων. Η  

εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των  

γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. Για οποιοδήποτε αίτημά  

τους οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στην εκπαιδευτικό της τάξης. Σε περίπτωση  

που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται στην Προϊσταμένη  
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του Νηπιαγωγείου. Το Σχολείο πρέπει να βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την  

οικογένεια του μαθητή/της μαθήτριας, ενώ οι ρόλοι τους είναι διακριτοί. 

Οι γονείς/κηδεμόνες: 

- Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να 

ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. 

- Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, έντυπες ή ηλεκτρονικές, ώστε να 

ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου. 

- Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο, αλλά και μέσω του άτυπου 

Συλλόγου Γονέων με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα 

που αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες. 

- Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε 

ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές 

ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα οποία 

μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού και 

ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 

 

6.2. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου 

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και του 

κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με 

τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο 

σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και 

τον εκπαιδευτικό. 

6.3. Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 

Οι   συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους 

εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων: 

o Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα 

που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

o Μια φορά το μήνα σε προκαθορισμένη από την υπεύθυνη εκπαιδευτικό του 

τμήματος ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των 

μαθητών/μαθητριών. 
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o Κάθε φορά που η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση. 

o Κατά την ενημέρωση προόδου με το πέρας κάθε τριμήνου, όπου 

πραγματοποιείται παιδαγωγική συνάντηση της εκπαιδευτικού της τάξης με τους 

γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, προκειμένου να ενημερωθούν για την 

πρόοδο των παιδιών τους. 

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις 

προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων.  

Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους και να 

ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Νηπιαγωγείο να 

έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την 

αποστολή ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και υπεύθυνων δηλώσεων για την 

πραγματοποίηση εκπαιδευτικών επισκέψεων/δράσεων/εκδηλώσεων κ.λπ.. Επίσης, θα 

πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου, ή να αξιοποιούν 

κάθε πρόσφορο μέσο επικοινωνίας που παρέχεται από το Νηπιαγωγείο και να 

ενημερώνονται για τα θέματα του Νηπιαγωγείου. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες σε 

έκτακτες περιπτώσεις θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν 

εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι. 

6.4. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον 

Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν 

αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός 

θεσμός, αποτελεί  αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι 

σημαντική η συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία 

με την Προϊστάμενη, τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με τον 

Πρόεδρο/την Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του οικείου Δήμου. 
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6.5. Σχολικό Συμβούλιο 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο 

Σύλλογος Διδασκόντων, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων 

και ο εκπρόσωπος της τοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η 

συμβολή του στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το 

Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συνεργατικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση 

θεμάτων που αφορούν στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων 

στον σχολικό χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής του 

Νηπιαγωγείου. 

6.6. Η σημασία της συνέργειας όλων 

Ένα ανοιχτό στην κοινωνία, συνεργατικό και δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη 

σύμπραξη όλων των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας − μαθητών/μαθητριών, 

εκπαιδευτικών, Προϊσταμένης, Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης − προκειμένου να επιτύχει στην αποστολή του. 

 

7. Αργίες – Σχολικές εκδηλώσεις  

Τα Νηπιαγωγεία δεν λειτουργούν:  

• Τα Σάββατα και τις Κυριακές  

• Την 28η Οκτωβρίου (Εθνική εορτή)  

• Από 24 Δεκεμβρίου μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων).  

• Την Καθαρά Δευτέρα  

• Την 25η Μαρτίου (Εθνική εορτή)  

• Από τη Μ. Δευτέρα μέχρι και την Παρασκευή της Διακαινησίμου (διακοπές  

Πάσχα),  

• Την 1η Μαΐου  

• Την εορτή του Αγίου Πνεύματος  

• Την 26η Οκτωβρίου με απόφαση Δημάρχου  

Τα Νηπιαγωγεία παραμένουν, επίσης, κλειστά όταν οι εκπαιδευτικοί  

παρακολουθούν υποχρεωτικά σεμινάρια της Συντονίστριας Εκπαιδευτικού  

Έργου και κατά τις εκλογές (Δημοτικές, Βουλευτικές, Συνδικαλιστικές).  

Το Νηπιαγωγείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν  

τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών  
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γνώσεων των μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την  

ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα.  

Στο Νηπιαγωγείο υλοποιούνται καθ’ όλη τη διάρκεια του σχολικού έτους γιορτές:  

1. Ο εορτασμός της 28ης Οκτωβρίου και 25ης Μαρτίου γίνεται μεταξύ των  

εκπαιδευτικών και των μαθητών/τριών.  

2. Ο εορτασμός των Χριστουγέννων και του αποχαιρετισμού στο τέλος του  

σχολικού έτους πραγματοποιούνται με την παρουσία γονέων και κηδεμόνων.  

Στις Εθνικές γιορτές, αλλά και στις θρησκευτικές, μετά τη λήξη της γιορτής  

αποχωρούν τα παιδιά και δε λειτουργεί το ολοήμερο τμήμα. Στις σχολικές γιορτές το 

ωράριο διαμορφώνεται κατά περίπτωση και οι γονείς ενημερώνονται εκ των προτέρων 

για το  πρόγραμμα της γιορτής. Έκτακτες εορταστικές εκδηλώσεις πραγματοποιούνται 

με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων ή του οικείου 

Νομάρχη, όταν πρόκειται για εκδήλωση τοπικού ενδιαφέροντος.  

  Κάποιες φορές απαιτείται μεταφορά ωραρίου εργασίας σε απογευματινές ώρες, 

για την πραγματοποίηση εκδηλώσεων. Αυτό μπορεί να πραγματοποιηθεί έως δύο (2) 

φορές ανά διδακτικό έτος με απόφαση του συλλόγου διδασκόντων και για την οποία  

ενημερώνεται ο/η οικείος/α Διευθυντής/ντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (άρθρο 16  

ΠΔ79/2017 όπως τροποποιήθηκε από άρθρο 23, ν. 4559/2018).  

  Δεν επιτρέπεται στους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών να αναρτούν  

φωτογραφίες ή βίντεο στο διαδίκτυο από διάφορες εκδηλώσεις του σχολείου. Εικόνες  

από σχολικές δραστηριότητες που θα αναρτηθούν από τους εκπαιδευτικούς σε  

εγκεκριμένους εκπαιδευτικούς ιστότοπους, θα έχουν υποστεί επεξεργασία και θα  

γίνονται μόνο μετά την ενυπόγραφη έγκριση των γονέων για την προστασία των  

προσωπικών δεδομένων των νηπίων (Ν. GDPR 4624/2019). 

 

8. Ποιότητα σχολικού χώρου 

 

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα 

περιουσιακά στοιχεία του Νηπιαγωγείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό, αλλά και το 

φυσικό περιβάλλον του σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την 

καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν 

και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Φροντίδα όλων είναι 

να διατηρούνται οι χώροι καθαροί.  
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Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της σχολικής περιουσίας αποδυναμώνουν τις 

εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθήτη/τρια στην 

αντίληψη της  

απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Η δαπάνη αποκατάστασης φθορών, κακής  

χρήσης του υλικοτεχνικού εξοπλισμού του σχολείου από τους μαθητές επιβαρύνει τον  

γονέα/κηδεμόνα (λ.χ. καταστροφή βιβλίου της δανειστικής βιβλιοθήκης), καθώς στόχος 

του σχολείου είναι η καλλιέργεια σεβασμού και της αίσθησης ευθύνης στα  

νήπια.  

    Η κτιριακή δομή του νηπιαγωγείου αποτελείται από ένα χώρο υποδοχής, δύο (2)  

αίθουσες διδασκαλίας, γραφείο, τουαλέτες μαθητών/τριών, τουαλέτα εκπαιδευτικών  

και μια κουζίνα. Στην 1η αίθουσα διδασκαλίας φιλοξενείται η πρωινή υποδοχή και το 

υποχρεωτικό τμήμα και στην 2η αίθουσα διδασκαλίας το προαιρετικό τμήμα 

(ολοήμερο). Η 2η αίθουσα διδασκαλίας χρησιμοποιείται και ως χώρος χαλάρωσης. Στην 

κουζίνα οι μαθητές/μαθήτριες παίρνουν το πρωινό και το μεσημεριανό γεύμα τους. 

9. Πολιτική προστασίας του σχολείου από πιθανούς κινδύνους 

9.1.Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου, στην αρχή του σχολικού έτους 2021-2022 και σε 

συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων, προέβη σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες, 

που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού 

χώρου και αφορούν στην υλοποίηση μέτρων στο πλαίσιο εφαρμογής οδηγιών της 

Πολιτικής Προστασίας και της Πολιτικής Άμυνας. Συγκεκριμένα οι ενέργειες που 

πραγματοποιήθηκαν ήταν οι εξής: 

 Επικαιροποίηση του ήδη υπάρχοντος Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης του Σχολείου 

 Επικαιροποίηση του « Εσωτερικού Κανονισμού Σχολικής Μονάδας (ΔΑΙ) και 

Μνημόνιο Ενεργειών για τη διαχείριση πυρκαγιών, ακραίων καιρικών φαινομένων, 

τεχνολογικών καταστροφών και ΧΒΡΠ περιστατικών » 

 Επικαιροποίηση του Σχεδίου Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού 

Κινδύνου σε Σχολική Μονάδα του Ο.Α.Σ.Π. 

 Εκπαίδευση προσωπικού και μαθητών σε θέματα αυτοπροστασίας και ενημέρωση για 

τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων 

αυτών. 
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 Πραγματοποίηση ασκήσεων ετοιμότητας τρεις (3) φορές κατά τη διάρκεια της 

σχολικής περιόδου 

 Ενημέρωση των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και φορέων, των γονέων και κηδεμόνων. 

Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση κρίσης, οι μαθητές/μαθήτριες παραδίδονται μόνο στους 

γονείς/κηδεμόνες τους ή στα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς 

για την παραλαβή των μαθητών/τριών από τη σχολική μονάδα. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας, ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι 

εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Προϊσταμένη, συμμορφώνονται 

και ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: 

π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη 

λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 

 

9.2.Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


